

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОКА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 189 (9527)

Пятница, 24 сентября 1954 года.

Цена 20 коп.

## Во-время завершить подготовку предприятий к зиме

Зима в Сибири наиболее трудное время для работы железнодорожного транспорта, лесозаготовительных предприятий, многих заводов и фабрик. Поэтому от того, как хорошо подготовятся работники промышленности нашей области к зиме, зависит успешное выполнение производственных заданий.

Опыт прошлого года наглядно показал, что там, где хорошо и своевременно были проведены подготовительные работы к зиме, ритм работы не нарушался. По-прежнему было там, где к зиме начали готовиться с большим опозданием. Так, например, во многих лесхозах комбината «Томлес» не были своевременно отремонтированы лесовозные дороги, производственные помещения были не утеплены, механизмы не готовы к работе в зимних условиях. И не удивительно, что коллективы многих предприятий в четвертом квартале работали плохо, недодали народному хозяйству сотни тысяч кубометров леса.

Ныне на многих промышленных предприятиях нашей области заблаговременно была начата подготовка к работе в зимних условиях. На заводе резиновой обуви проведен ремонт основных производственных помещений, сделана необходимая перестановка оборудования, создан запас сырья и материалов. Цеки утеплены, готово в основном к зиме паросиловое хозяйство.

Хорошо ведет подготовку к зиме коллектив Томского железнодорожного узла. В полной готовности встречает зиму коллектив дистанции пути, которым руководит тов. Иноземцев. Путь отремонтирован, пригодно к снегозадержанию, приемы в порядке производственных объектов. На днях заканчивается подготовка к зиме паровозного депо.

Лесозаготовители Нибегинского лесхоза полным ходом ведут подготовку предприятий к осенне-зимним лесозаготовкам. Главное внимание здесь обращено на строительство тракторно-лесной дороги. Из 40 километров дороги уже построено 30. Более чем наполовину закончен ремонт и строительство жилых и культурно-бытовых зданий. Перевыполнен план строительства гаражей, заканчивается подготовка к зиме газогенераторной чурочки.

Но так обстоит дело далеко не везде. Руководители ряда промышленных предприятий области только еще начинают подготовку к работе в зимних условиях. Не торопятся с подготовкой к зиме на многих лесозаготовительных предприятиях комбината «Томлес». Медленно ведется строительство лесовозных дорог, гаражей для тракторов и автомашин, жилищных и культурно-бытовых объектов. Многие лесхозы не обеспечены газогенераторной чурочкой, жидким топливом.

До наступления холодов осталось немного времени. Однако на ряде промышленных предприятий области не закончены работы по утеплению производственных помещений, не отремонтированы теплоцентрали, очень мало заготовлено топлива.

## Колхозы Ленинградской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы Ленинградской области досрочно выполнили план хлебозаготовок. План по заготовкам пшеницы выполнен на 182 процента. Сдача хлеба продолжается в счет натуроплаты за работы МТС. Колхозы и совхозы области в целях получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур в 1955 году успешно провели осенний сев, обеспечивают себя семенами зерновых культур, картофеля и

Так, например, обстоит дело на Томском лесоперерабатывающем комбинате и ряде других предприятий. Задерживаются работы по прокладке теплоотсоса к зданию трамвайного депо.

Очень важно своевременно и высококачественно подготовить к зиме строительные объекты с тем, чтобы обеспечить на все зимние месяцы необходимый фронт работ. В первую очередь следует произвести закладку фундаментов и бетонные работы. Однако факты показывают, что руководители томских трестов «Томскстрой» и «Вустрой» запаздывают с подготовительными работами, так как не обеспечили собой цемента на строительные объекты.

Среди предприятий нашей области есть и такие, которые летом должны заготовить полностью сырье для работы в зимних условиях. В числе их спичечная фабрика. Но эта задача решается слабо. Скоро заканчивается паковка, но фабрика еще не обеспечена сырьем на зиму. В этом повинны работники лесозаготовительной промышленности и районного управления лесного хозяйства. Нужно принять срочные меры, мобилизовать все резервы для того, чтобы полностью обеспечить потребность спичечной фабрики в лесу.

Боевая задача руководителей промышленных предприятий — в срок закончить ремонт и строительство жилищ для рабочих. В этом году на это важное дело государством отпущены сотни тысяч рублей. От руководителей предприятий, строительных трестов и ремонтно-строительных контролей требуется добиться полного освоения отпущенных средств и обеспечить сдачу каждого объекта в строго установленные сроки.

Велика ответственность работников коммунального хозяйства за подготовку к зиме пассажирского и грузового автомобильного транспорта. Однако по вине строительного треста «Томскстрой» мастерские для грузового автотранспорта строятся медленно. Темпы работ не гарантируют того, что мастерские вступят в строй до начала зимы. Плохо готовится к зиме и пассажирская автобаз.

Крупные недостатки в подготовке к работе в зимних условиях есть на предприятиях торговли, местной и кооперативной промышленности. Во многих артелях не запасено сырье, не утеплены помещения, задерживаются ремонт производственных зданий.

Своевременная подготовка к зиме — непременное условие успешной работы предприятий, выполнения ими государственного плана. Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации должны повседневно заниматься делом подготовки промышленности и транспорта к зиме, усилить контроль за ходом этой важной работы.

Зима не за горами. Нельзя терять ни дня, ни часа. Надо сосредоточить максимум сил на то, чтобы во всеоружии встретить зиму.

## Колхозы и совхозы Калининградской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Калининградской области, претворяя в жизнь исторические решения партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства, досрочно выполнили государственный план заготовок и закупки хлеба. В текущем году славно государству хлеба в полтора раза больше, чем в прошлом году. Сдача и продажа хлеба государству продолжается.

многочисленных трав, засыпают переходящие, страховые и фуражные фонды, ведут работы по вспашке яри на весь план весеннего сева. Колхозы и совхозы области завершат выполнение плана обязательных поставок, натуроплаты за работы МТС и государственных закупок овощей и картофеля и производят выдачу хлеба, овощей и картофеля на трудящимся колхозникам и механизаторам. (ТАСС)

## Уголь и лес сверх 9-месячного плана

ПЕТРОВЗОВСК. В социалистическом соревновании в честь 37-й годовщины Великого Октября лесозаготовители Барло-Финской ССР добиваются новых трудовых успехов. Семь крупных механизированных лесхозов — Чупинский, Кемский, Семеновский, Мельничковский, Пороховский, Пяжичево-Сельский и Деревянский досрочно выполнили девятимесячный план вывозки леса. Перевыполнили план вывозки леса. Перевыполнили план вывозки леса. Перевыполнили план вывозки леса.

готовительных предприятий республики добиваются высокой производительности механизмов, снижают себестоимость лесозаготовок. В Поросозерском лесхозе средняя выработка на каждую списочную лесозаготовительную машину превышает план на 27 процентов. Волгети лесовозных автомашин в Ладвинском лесхозе достигли 1,5 миллиона километров в два раза перевыполняют месячные нормы. В Кемском лесхозе себестоимость каждого вывезенного кубометра древесины снижена на 1 рубль 37 копеек. В результате предприятия получили с начала года около двух миллионов рублей экономии. 23 сентября. (ТАСС)

# ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ЧАС ПОГОЖЕГО ВРЕМЕНИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ



ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГотовок НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

8. Колхоз имени Молотова, Молчановского района (председатель тов. Молькин Г. А., секретарь партийной организации тов. Яданов Г. Г.), выполнивший годовой план хлебозаготовок к 19 сентября. Сдача хлеба продолжается в счет закупок и по врученным счетам за работы МТС.

9. Колхоз имени Маленкова, Туганского района (председатель тов. Голубов И. Ф., секретарь парторганизации Василий И. Л.), выполнивший годовой план хлебозаготовок на 107,4 процента. Сдача хлеба продолжается в счет натуроплаты по врученным счетам за работы МТС.

10. Колхоз имени Калинина, Шегарского района (председатель тов. Нумалов И. П., секретарь парторганизации тов. Кузнецов Н. П.), выполнивший план хлебозаготовок и проданный в госзакупку 2.500 пудов хлеба. Сдача хлеба продолжается в счет натуроплаты по врученным счетам за работы МТС.

11. Колхоз «Ленинский путь», Томского района (председатель тов. Овчинников А. П., секретарь парторганизации тов. Тракин И. И.), выполнивший годовой план хлебозаготовок. Сдача хлеба продолжается в счет натуроплаты по врученным счетам за работы МТС.



## Хлеб—государству

В Зырянском районе выполнены план хлебозаготовок колхоза имени Яданова. На заготовительный пункт колхозным вывезено 5.257 центнеров зерна. В счет госзакупок уже вывезено более 2.000 пудов зерна.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

### Вперед!—А. Колыхалов

ТУГАН. (По телефону). Комбайнеры А. Колыхалов, Ф. Ринг из Туратаевской МТС, С. Трофимец из Рождественской МТС накануне уборки заключили между собой договор на социалистическое соревнование.

Первенство среди них держит тов. Колыхалов, который убрал 231 гектар и намолотил 3.400 центнеров хлеба. Ф. Ринг отстает от него на 10 гектаров по уборке и на 320 центнеров по намолоту. Тов. Трофимец убрал 198 гектаров и намолотил 2.885 центнеров.

## Успех комбайнера А. Вершинина

За последние дни агрегат комбайнера А. Вершинина Томской МТС резко усилил темпы работы и добился замечательных успехов. К 20 сентября тов. Вершинин самоходным комбайном убрал 281 гектар и намолотил 3.884 центнера хлеба.

По количеству гектаров и по намолоту тов. Вершинин значительно обогнал даже водителя комбайнов «Сталинец-6» в районе, а среди комбайнеров области, работающих на самоходных комбайнах, занял первое место.

## СВОДКА

о ходе уборки урожая и вспашки яри по районам Томской области на 20 сентября 1954 года (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование районов	Убрано зерновых	Убрано льна-длинностволчатого	Вспахано яри
1.	Парабельский	69,0	82,2	29,2
2.	Асиновский	61,0	98,7	30,4
3.	Колпашевский	59,3	89,5	23,3
4.	Томский	56,1	84,0	15,1
5.	Молчановский	55,5	92,2	27,2
6.	Тегульдетский	52,5	83,6	8,7
7.	Чанский	51,9	87,3	30,7
8.	Пышкино-Троицкий	51,1	87,0	26,3
9.	Кривонезинский	50,2	95,0	24,2
10.	Парбигский	50,2	64,4	28,6
11.	Зырянский	49,8	94,2	22,0
12.	Кожвинковский	49,2	83,9	17,3
13.	Бачкарский	48,5	86,6	37,8
14.	Шегарский	48,4	84,5	17,7
15.	Туганский	48,3	86,6	18,7
16.	Пудинский	42,0	76,1	15,1

### Районы, не обслуживаемые МТС

1.	Каргасовский	96,1	95,4	5,0
2.	Верхне-Кетский	77,9	98,1	2,4
3.	Васюганский	77,7	84,4	10,6
4.	Александровский	66,9	—	—

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

22 сентября в конференц-зале выставки председатель колхоза имени Сталина, Новобуховского района, Ямало-Ненецкого округа тов. Дюдьяев Дюдяев поделился опытом развития садов. Еще в 1939 году за успех в садоводстве хозяйство получило на ВСХВ диплом второй степени. Теперь колхоз снова стал участником выставки.

В этой большой многоотраслевой сельскохозяйственной выставке колхозники и механизаторы с гордостью показывают свои достижения за последние годы. Из 3.600 тысяч рублей дохода за 1953 год от продажи яблок и саженцев было получено 1.700 тысяч рублей. Урожай яблок с каждого из 70 гектаров старого плодового сада составил в среднем 55 центнеров.

Успешно развиваются и другие отрасли общественного хозяйства, особенно животноводство.

Тов. Дюдьяев подробно рассказал о применении колхозниками методов агротехники. Почву в садах с осени вспахивают, весной — боронуют; летом в междурядьях проводят три — четыре культивации. Деревья подкармливают минеральными удобрениями. Большое внимание уделяется борьбе с вредителями растений. Зимой снег под деревьями уплотняют. Благодаря этому талине весной замедляется, а деревья начинают цвести на одну — две недели позже обычного, что позволяет избежать распускания садов от весенних заморозков.

были представлены на всероссийской областной плодово-ягодной выставке. Многие из этих сортов выведены уральскими садоводами. В павильоне «Земледелие» большую аудиторию собрал доклад агронома В. В. Попова о системе обработки почвы и посева зерновых культур, разработанной колхозом-новатором Т. С. Мальцева. В павильоне «Технические и сельскохозяйственные культуры» участники выставки профессор М. Ф. Терновский провел беседу о создании высокоурожайных сортов табака в СССР.

В павильоне «Зерно» экскурсанты из Ульяновской, Костромской, Володарской областей и Красноярской края прослушали сообщение инженера Целинского зерносовхоза Ростовской области тов. Иванова о механизации обработки и транспортировки зерна на токах. В этом же павильоне председатель колхоза имени Ленина, Шполянского района, Черкасской области, тов. Егоров поделился с экскурсантами опытом получения высоких урожаев ячменя.

Вчера в павильоне «Земледелие» открылся новый стенд, посвященный системе обработки почвы и посева по методу колхозного ученого Т. С. Мальцева. Заключена строительство и вводится в эксплуатацию новая пятиэтажная гостиница для экскурсантов, расположенная в районе выставки. Гостиница, рассчитанная на 450 мест, хорошо оборудована, на каждом этаже имеется комната отдыха с телевизионной установкой, буфет. В ближайшее дни в гостиницу вьедут первые экскурсанты. (ТАСС)

## Комбайнер Василий Романченко



Василий Романченко, комбайнер Вороновской МТС, убирает хлеба в сельхозартели имени Чапаева, Кожвинковского района. На 20 сентября он намолотил с площади 245 гектаров более 4.195 центнеров хлеба.

— В моей работе нет никаких секретов, — говорит тов. Романченко. — Высокая выработка зависит от самого комбайнера, и в первую очередь, от того, как он ухаживает за своей машиной во время уборки. Если все части машины отрегулированы, смазаны, выверены — производительность будет высокая и потери будут сведены к нулю.

Свой рабочий день тов. Романченко начинает в 5 часов утра. Вместе со штурвальным Александром Войновым они производят тщательный технический осмотр машины. На осмотр и техход тов. Романченко тратит не меньше часа, зато, потом до поздней ночи комбайн работает без простоев. С самого начала уборочной кампании у тов. Романченко не было ни одной поломки механизма.

Агрегат тов. Романченко укомплектован постоянными кадрами. Для отвозки зерна от его комбайна колхоз выделил автомашину. Разгрузка бункера производится на ходу.

«Сталинец-6» тов. Романченко работает в группе с 2-мя «Коммунарками» и самоходным комбайном. Ежедневно из-под ком-

байнов на ток вывозятся сотни центнеров зерна.

— В этом году колхоз вырастил небывалый урожай, — рассказывает тов. Романченко. — Овса я намолочиваю по 28—30 центнеров с гектара. Пшеница дает тоже не меньше 20 центнеров с гектара. Ответственность за это богатство лежит на нас, комбайнерах. Не пожалеем сил, чтобы убрать урожай без потерь.

И. ДЕМЕТЬЕВА.

## Как мы организовали техническое обслуживание комбайнов

В колхозах, обслуживаемых Парбигской МТС, выращен в этом году богатый урожай. Большинство комбайнеров намолочивает по 20—25 центнеров зерна с гектара.

В этом году авторемонтные мастерские нашей МТС значительно улучшили свою работу по обслуживанию тракторных бригад и комбайнов агрегатов. Радиус действия МТС большой. У нас имеются колхозы, находящиеся от центральной усадьбы МТС на расстоянии 60—80 километров. Для технического обслуживания в эти сельхозартели направлены две передвижные ремонтные мастерские. Авторемонтные мастерские имеют набор нужных инструментов, запасных частей, необходимых деталей для ремонта комбайнов и тракторов. Передвижные мастерские производят не только мелкий ремонт, но и капитально ремонтируют отдельные узлы машин.

Кроме двух авторемонтных передвижных мастерских, для обслуживания тракторных бригад и комбайнов агрегатов оборудован передвижной сварочный агрегат. А сейчас заканчивается сборка второго передвижного сварочного агрегата.

Передвижные мастерские постоянно находятся в тракторных бригадах. Их механики и слесари производят не только ремонт, но и помогают трактористам, комбайнерам в профилактическом уходе за машинами. Те детали и части, которые нельзя быстро восстановить на месте, привозятся на усадьбу центральной мастерской и здесь ремонтируются. В мастерской организовано круглосу-

точное дежурство рабочих, которые производят ремонт привезенных деталей в любое время суток. Хорошо трудятся слесари тов. Златович, токарь тов. Кузнецов и электросварщик тов. Тамуан. Они быстро и добросовестно выполняют порученную работу, не уходя из цеха до тех пор, пока готовая деталь не будет отправлена в тракторную бригаду или комбайновой агрегат.

Ремонтные мастерские держат постоянную связь с диспетчерской службой МТС. Вот один из многих примеров. У комбайна тов. Баева произошла поломка ведущего вала одного из транспортеров. Об этом сразу же было передано по радио диспетчеру, а тот это сообщение передал в мастерскую. К приезду работника комбайнового агрегата в МТС вал был уже изготовлен и без задержки отправлен на место. Другой пример. У трактора № 8 выпалили два патунных подшипника. Зная заранее о их размерах, мы не дожидаясь прибытия тракториста, изготовили подшипники, которые сразу же можно было ставить на трактор и отправлять их в бригаду с нарочным. В результате трактор простоял без работы всего лишь полтора часа.

Такая организация технического обслуживания тракторных бригад и комбайнов агрегатов в период уборочных работ дает возможность до минимума свести простои тракторов и комбайнов по техническим неисправностям.

В. ОСИНОВ, заведующий машинно-ремонтной мастерской Парбигской МТС.

## Проект сооружения Северо-Крымского канала

КИЕВ, 20 сентября. (ТАСС). Сегодня Украинский государственный институт по проектированию ирригационных сооружений и сельских электростанций закончил составление проектного задания по сооружению Северо-Крымского канала с оросительными и обводнительными системами. В степных районах Крыма и южной части Херсонской области намечено оросить 107 тысяч гектаров и обводнить 700 тысяч гектаров колхозных и совхозных земель.

Проектом намечается построить магистральный канал от Каховского водохранилища до города Керчи. На канале будут сооружены четыре крупные насосные станции для подачи воды на орошаемые

участки, восемь водохранилищ, около ста различных гидротехнических сооружений, управление которыми будет осуществляться с помощью телемеханики.

В связи со сложными геологическими и рельефными условиями степной части Крыма, особенно на Керченском полуострове и Тарханкутском плато, проект предусматривает самые различные конструкции оросительных систем и каналов. Вода на массив будет подаваться специальной системой насосных станций.

С вводом в строй нового канала площадь орошаемых земель в степных районах Крыма увеличится более чем в пять раз.

## Трудовые дела шоферов Алтая

БАРНАУЛ, 23 сентября. (ТАСС). На Алтае три последних дня стоит теплая, солнечная погода. Косовица хлебов почти во всех районах края идет неплохо высеваемыми темпами. В Баяновском районе позавчера производительность комбайнов составила в среднем 14 гектаров вместо двенадцати по норме. Еще большей производительности добились механизаторы Славгородского, Ключевского и Михайловского районов.

Высоким темпам уборки соответствует работа автомобильного транспорта.

Замечательно трудятся на Алтае шоферы, приехавшие с Украины. Волители Киевского треста «Совзастранс» тт. Портнов, Пиченко и другие за неделю выполнили месячную норму. Трудовую доблесть проявляют шоферы Алтайского, Краснодарского, Ставропольского, Сталинградского, Саратовского и других трестов. Они первыми позавчера ороло трест миллионы пудов хлеба. Шоферы тт. Мухоморов из мамонтовской автобазы, Авраменко из славгородской автобазы, Мурзинцев из каменской автобазы перевыполняют нормы в два с половиной раза.





Помощь Советского Союза пострадавшему населению Восточного Пакистана

В последнее время на территории Восточного Пакистана имело место большое наводнение, от которого пострадали миллионы жителей...

Председатель Исполнительного Комитета Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР профессор Г. А. Митерев направил Председателю пакистанского Общества Красного Креста телеграмму...

Открытие в Варшаве выставки советской графики

ВАРШАВА, 23 сентября. (ТАСС). В связи с месячным польско-советским дружбы вчера в Варшаве открылась выставка советской графики...

На открытии выставки выступили также временный поверенный в делах СССР в Польше Е. П. Бабарин, советский художник лауреат Сталинской премии Н. Жуков...

На выставке представлено 450 работ 25 художников-графиков Советского Союза. Среди них работы художников Н. Жукова, Е. Кибрика, Д. Дубинского, Е. Рачева, Кукрыникова, Б. Пророкова и других.

На сессии Всекитайского собрания народных представителей

ПЕКИН, 21 сентября. (ТАСС). Утвердив на вчерашнем заседании основной закон Китайской Народной Республики конституцию и приняв организационный статут Всекитайского собрания народных представителей...

На открытии выставки выступили также временный поверенный в делах СССР в Польше Е. П. Бабарин, советский художник лауреат Сталинской премии Н. Жуков и председатель главного правления Союза польских художников Т. Гроновский.

Затем оглашаются приветствия, поступившие в адрес Всекитайского собрания народных представителей от президиума Верховного народного собрания Бирманской Народной Демократической Республики и президиума Национального собрания Болгарии.

На этом сегодняшнем заседании заканчивается. Председательствующий объявляет, что 22 сентября на сессии выходной день, 23 сентября сессия продолжит свою работу.

Окончание сессии Государственного собрания Венгрии

БУДАПЕШТ, 22 сентября. (ТАСС). Сегодня сессия Государственного собрания Венгерской Народной Республики закончила свою работу. На утреннем заседании был единогласно принят закон о Советах (местных органах государственной власти) с поправками...

Новый закон предусматривает предоставление большей самостоятельности местным Советам.

Сессия приняла также новый закон о выборах в местные Советы. На основании этого закона 28 ноября будут проводиться выборы в местные Советы в связи с истечением срока их полномочий.

Заявление президента Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мина корреспонденту агентства Синхуа

ПЕКИН, 22 сентября. (ТАСС). Агентство Синхуа передало заявление президента Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мина корреспонденту агентства.

Титу сказал, что провал европейского оборонительного сообщества не является катастрофой и что имеются условия и пути для создания в Европе таких отношений, которые обеспечат ее безопасность не только здесь, но и безопасность в самой Европе.

Тито сказал, что провал европейского оборонительного сообщества не является катастрофой и что имеются условия и пути для создания в Европе таких отношений, которые обеспечат ее безопасность не только здесь, но и безопасность в самой Европе.

Касаясь вопроса о присоединении Югославии к Северо-атлантическому союзу, он заявил, что «атлантический пакт, если он имеет какой-либо свой «резон д'этр» (смысл существования)», — в настоящее время все больше начинает приобретать политический и идеологический характер, а это означает борьбу против коммунизма.

Прибытие в Нью-Йорк делегаций СССР, УССР и БССР на 9-ю сессию Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). 21 сентября на пароходе «Кунг Мария» в Нью-Йорк прибыли делегации в работе 9-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН делегации СССР, УССР и БССР.

Делегация СССР возглавляет прибывший ранее в Нью-Йорк заместитель Министра иностранных дел СССР, постоянный представитель СССР в ООН А. Я. Вышинский; делегацию Украинской ССР — Министр иностранных дел УССР Л. Ф. Паламарчук; делегацию Белорусской ССР — Министр иностранных дел БССР К. В. Киселев.

На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). Вчера в 15.15 по нью-йоркскому времени (в 22.15 по московскому) открылась девятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Сессия была открыта г-жей Нандит в качестве временного председателя г-жа Нандит произнесла краткую речь...

Против 11 приняла американский проект резолюции, предлагающий отложить рассмотрение вопроса о восстановлении прав КНР в ООН.

После принятия американской резолюции Генеральная Ассамблея по предложению г-жи Нандит выбрала мандатную комиссию, состоящую из следующих стран: Бирма, Сальвадор, Франция, Ливан, Новая Зеландия, Пакистан, Советский Союз, Союзные Штаты, Уругвай.

Затем Генеральная Ассамблея избрала председателем своей 9-й сессии представителя Голландии Ван Клеффена.

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). Сегодня утром Генеральная Ассамблея ООН начала свою работу с совещания политического комитета для избрания председателя комитета. Председателем политического комитета был единогласно избран представитель Колумбии Уругвай.

Затем состоялось заседание других комитетов. Также единогласно были избраны председатели следующих комитетов: специального политического комитета — Торс (Исландия); второго комитета — (по экономическим и финансовым вопросам) — Юпланн (Австралия); третьего комитета — (по социальным, гуманитарным и культурным вопросам) — Носев (Чехословакия); четвертого комитета (по опеке) — Аль-Анша (Сирия).

Председателем пятого комитета (по административным и бюджетным вопросам) избран представитель Таиланда Сараоми, получивший 46 голосов.

Представитель Кубы Гарсиа Амадор был единогласно избран председателем шестого комитета (по правовым вопросам). Затем состоялось пленарное заседание Генеральной Ассамблеи, на котором были избраны семь заместителей председателя ассамблеи. Заместителями председателя избраны представители Англии, Бирмы, Советского Союза, Франции, Эквадора, США и Голландии.

Таким образом, Генеральная Ассамблея закончила формирование Генерального комитета в составе председателя, семи заместителей председателя и семи председателей комитетов.

Выступление президента Югославии Тито

БЕЛГРАД, 21 сентября. (ТАСС). Газета «Борба» опубликовала выступление президента Югославии Тито на митинге в Острозе (Словения).

Указав, что Югославия нет места в этом союзе, Тито сказал: «Мы можем сотрудничать по разным вопросам. Мы можем сотрудничать и в некоторой мере сотрудничаем с атлантическим блоком, но только по некоторым ограниченным вопросам».

«Я хочу сказать, — заявил далее Тито, — что всякая война абсурдна, но идеологическая война еще более абсурдна... Мы против такой борьбы и поэтому не можем согласиться в настоящее время с той пропагандой, которая ведется за границей против коммунизма».

В заключительной части своего выступления Тито сказал, что политика сотрудничества Югославии со всеми странами нашла свое выражение в недавнем восстановлении отношений с Советским Союзом, Венгрией, Болгарией, Румынией, Албанией, а сейчас и с Чехословакией.

«Может ли и имеет ли кто-либо право осуждать нас сейчас за то, что теперь нам нужна эта нормализация? Неужели вместо этого необходимо и дальше сориться с ними? — сказал Тито. — Никто не имеет на это права. Может быть, кое-кому это и было бы полезно, но для нас и для всего мира пользы от этого нет...».

Трудящиеся западноевропейских стран требуют создания общеевропейской системы коллективной безопасности

ВЕНА, 23 сентября. (ТАСС). В информационном бюллетене ВФП отмечается, что трудящиеся европейских стран усиливают борьбу против новых попыток переоружить Западную Германию. Они выступают за создание системы коллективной безопасности в Европе — гарантии мира и улучшения жизненных условий для всех народов.

Рабочие автомобильных заводов «Альфа-Ромео» и предприятий химического треста «Пирелли» в Италии приняли резолюцию, требующую, чтобы итальянское правительство высказалось за создание общеевропейской системы коллективной безопасности. Такие же резолюции были приняты на собраниях рабочих заводов «Фиат-Мирафиора» в Турине, суостройственных верфей «Ансальдо» в Генуе, металлургических заводов «Ильва» в Неаполе и т. д.

Во Франции ширится движение за возобновление переговоров между великими державами, за мирное решение германского вопроса в рамках общеевропейской системы коллективной безопасности. В Париже и других городах страны прошли многочисленные собрания и митинги трудящихся против вооружения Западной Германии.

В Финляндии участники общеевропейской профсоюзной конференции выступили с докладами на собраниях своих профсоюзных организаций и на предприятиях об итогах работы конференции. В октябре в Финляндии созывается национальная профсоюзная конференция, которая разработает мероприятия направленные на разрывывание кампании против переоружения Западной Германии, за создание системы общеевропейской коллективной безопасности.

В Сант-Этьене — крупнейшем промышленном центре Франции состоялся массовый митинг, участники которого потребовали созыва совещания четырех великих держав и создания системы коллективной безопасности. Делегаторы Жюль Бордо — Вастиа также требуют переговоров о создании общеевропейской системы коллективной безопасности.

Движение против переоружения Западной Германии, за коллективную безопасность усиливается также в Дании, Норвегии и других странах Европы.

Командное первенство мира по шахматам

АМСТЕРДАМ, 21 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В 8-м туре большой интерес многочисленных зрителей вызвал матч советских шахматистов с командой Югославии, которая занимает второе место в турнирной таблице.

После завершения только один матч 8-го тура. Команда Израэля сыграла ничью со шведскими шахматистами.

На первой доске встретились гроссмейстер Ботвинник и Пирр. Партия отложена с шансами на победу у Ботвинника.

АМСТЕРДАМ, 21 сентября. (Спец. корр. ТАСС). При доигрывании партий 8-го тура чемпионом мира Ботвинник реализовал свое преимущество в партии с югославским шахматистом Пирром и на 69-м ходу вынул противника в слаче.

Сложная позиционная игра в партии Глигорич — Смыслов до конца не давала перевеса ни одному из противников. В наступившем обостренном цейтноте Смыслов играл лучше Глигорича. Партия прервана в окончании с минимальным перевесом у советского гроссмейстера.

Не возобновляя игры, Смыслов согласился на ничью с Глигоричем, так как минимальный перевес советского гроссмейстера нельзя было реализовать. Таким образом, матч с Югославией закончился победой команды СССР со счетом 2:1,5.

Бронштейн одержал победу над гроссмейстером Трифуновичем. Получив по дебюту преимущество, Бронштейн рядом тонких ходов подготовил сильнейшую атаку на королевском фланге, которая оказалась неотразимой. В безнадеем положении Трифунович просрочил время.

С результатом 3:1 Аргентина выиграла у Англии, Венгрия — у Голландии и Западной Германии — у Исландии. Чехословакия набрала 2,5 очка во встрече с Болгарией.

Неудачно играл Геллер в партии с Индурдером. Югославский мастер овладел инициативой и подготовил выгодный пешечный прорыв на ферзевом фланге. Партия закончилась поражением Геллера. Счет матча 1:1.

После 8 туров вперед команда СССР, имеющая 25 очков. Далее следуют: Аргентина — 20; Западная Германия и Югославия — по 19,5; Чехословакия — 18,5; Венгрия — 18; Израэль — 17,5; Голландия — 16; Болгария — 11,5; Швеция — 9,5; Англия — 9; Исландия — 8.

До конца соревнований осталось три тура.

ИЗ ЗАЛА СУДА

За укрывательство от уплаты алиментов к ответу

В какой бы город ни приехал Василий Доценко, его рано или поздно, но обязательно вызывали в органы милиции и спрашивали, знает ли он Анну Макарову. Отвечал Доценко на этот вопрос по разному, в зависимости, как он сам говорит, «от сложившейся конъюнктуры».

И снова возмутился Доценко, когда его пригласили в милицию в одном из городов Южного Сахалина: — Никакой Макаровой не знаю, путаете вы все.

В омской милиции он пожал плечами и с негодованием сказал: — Анну Макарову, что проживает в Томске, знаю, но отцом ее дочери не являюсь. Это чья-то досужая выдумка.

Василий Доценко — злостный неплатящий алиментов. Скрываясь от исполнительного листа, он в течение ряда лет путешествовал из города в город. Когда Доценко вызывали в милицию и брали с него полицию, он немудрено ухаживался с работы и уезжал, не оставив адреса.

В милиции города Днепрпетровска Доценко смущенно произнес: — Знаю Анну Макарову, мою дочь она воспитывает. Обещаю платить алименты.

Наруш 1-го участка Вокзального района г. Томска приговорил В. Г. Доценко к 2-м годам лишения свободы.

Извещение

К сведению депутатов Томского городского Совета 27 сентября, в 12 часов дня, в помещении клуба общепрофсоюза (Базарная площадь, № 6) созывается всемандратная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

К вопросу о передаче Ханоя Демократической Республике Вьетнам

ШАНХАЙ, 23 сентября. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, подкомиссия смешанной комиссии во Вьетнаме, изучавшая вопрос о передаче Ханоя Демократической Республике Вьетнам, на последних своих заседаниях продолжала обсуждать проблему обеспечения безопасности и порядка в Ханое.

Согласно заявлению делегации Французского союза, предприятия общественно-полезного пользования и учреждения, необходимые для общественной жизни, такие, как электростанция, водонапорная башня и другие, будут переданы правительству Демократической Республики Вьетнам в полной исправности. Французский делегат обещал дать указание войскам прекратить погромы и хищения народного имущества, а также всякие оскорбительные действия в отношении населения района Ханоя.

Подкомиссия продолжает свою работу.

На заседании 20 сентября делегация верховного командования вьетнамской Народной армии и делегация верховного командования вооруженных сил Французского союза обменялись мнениями по вышеупомянутому вопросу. Глава делегации вооруженных сил Французского союза заявил, что французская сторона обязуется передать вьетнамской Народной армии район Ханоя в обстановке безопасности.

Порядка и полного доверия. Делегация Французского союза официально обещала возратить все вывезенное из города имущество и возместить ущерб за поврежденное или уничтоженное имущество.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 24 сентября — «Опасный спутник». 25 сентября — «Любовь на рассвете». Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького 24 сентября — «Алеко». Сеансы: 6-40, 8, 9-20, 10-40. «Жда меня». Сеансы: 11-50, 1-40, 3-30, 5-20. Для детей — «Александр Пархоменко». Начало сеанса в 10 часов утра. Кинотеатр имени И. Черных 24 сентября. Большой зал — «Дама с камелиями». Сеансы: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Малый зал — «Огни на реке». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Во вновь организованное проектно-конструкторское бюро при облпромсовхозе требуются: инженеры и техники всех специальностей, токарь, машинистка, главный бухгалтер, секретарь.

Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 5, облпромсовет; улица Свердлова, 1, отдел кадров, телефоны 23-75, 45-61, 3-3.

Срочно требуются: плотники, штукатуры, разнорабочие на постоянную и временную работу. Обращаться: г. Томск, переулок Тарасовый и Подгорного переулки, отдел кадров ГЭС-1, с 9 часов утра до 12 часов дня. 2-2.

Томская областная контора «Кинопрокат» 24 сентября выпускает на экраны области новый цветной художественный фильм



Производство Бакинской киностудии художественных фильмов. В фильме снимались мастера Азербайджанского искусства с участием Рашида Бейбутова.

Тресту «Томскстрой» требуется бухгалтер-ревизор. Обращаться: г. Томск, улица Источная, 12. 2-2.

Промартели «Сельхозмашинна» на постоянную работу требуются: мастер отдела технического контроля, нормировщик, слесари, формовщики, лейтенанты, кофачеры, разнорабочие и грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 121. 3-3.

Адрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справок 37-77 в 42-44, проангады — 47-45, вузов, школ в культуре — 42-48, бухгалтерия в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретарь — 42-40, отдел информации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75, 37-72.